



नेपाल सरकार

सङ्घीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय

राष्ट्रिय योजना तथा अनुगमन शाखा)  
नेपाल सरकार  
सङ्घीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय  
सिंहदरवार, काठमाडौं

पत्र संख्या : ०७८/०७९

चलानी नं. : १४८

मिति:- २०७८/०९/२७

विषय : राष्ट्रिय योजना आयोगको सूचना सम्बन्धमा ।

श्री स्थानीय तहहरू, सवै ।

राष्ट्रिय योजना आयोगबाट आ. व. २०७९/८० का लागि प्रदेश र स्थानीय तहमा सङ्घीय समपूरक अनुदान तथा विशेष अनुदान अन्तर्गत सञ्चालन गरिने आयोजना/कार्यक्रमका लागि प्रस्ताव आह्वान गरिएको सूचना यसैसाथ संलग्न गरी जानकारीको लागि पठाईएको व्यहोरा आदेशानुसार अनुरोध छ ।

(द्रोणराज निरौला)  
शाखा अधिकृत

बोधार्थ:

श्री सूचना प्रविधि शाखा,

सङ्घीय मामिला तथा सामान्य प्रशासन मन्त्रालय: Website मा Upload गरिदिनुहुन ।

सिंहदरवार, काठमाडौं (+९७७)-(१) ४२०००००, ४२००३२३

सन्देश सूचना बोर्ड: १६१८०१४२००३०९, ईमेल: info@mofaga.gov.np वेबसाइट: http://www.mofaga.gov.np

आ. व. २०७९/८० का लागि प्रदेश र स्थानीय तहमा संघीय समपूरक अनुदान तथा विशेष अनुदान अन्तर्गत  
सञ्चालन गरिने आयोजना/कार्यक्रमका लागि प्रस्ताव आह्वान गरिएको सूचना

(प्रकाशित मिति: २०७८/०८/२४)

समपूरक अनुदान सम्बन्धी (तेस्रो संशोधन) कार्यविधि, २०७७ र विशेष अनुदान सम्बन्धी (तेस्रो संशोधन) कार्यविधि, २०७७ मा व्यवस्था भएबमोजिम प्रदेश र स्थानीय तहबाट संघीय समपूरक अनुदान तथा विशेष अनुदान अन्तर्गत आ.व. २०७९/८० मा कार्यान्वयन हुने आयोजना/कार्यक्रमहरूको लागि प्रस्ताव सहित विवरणहरू तयार गरी २०७८ पौष मसान्त भित्र राष्ट्रिय योजना आयोगले सञ्चालनमा ल्याएको यससम्बन्धी विद्युतीय (अनलाईन) प्रणालीमार्फत मात्र राष्ट्रिय योजना आयोगमा पठाउनुहुन सबै प्रदेश तथा स्थानीय तहको जानकारीको लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

प्रस्ताव पेश गर्दा प्रदेश तहको हकमा मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद्को कार्यालयबाट र स्थानीय तहको हकमा सम्बन्धित महानगरपालिका, उपमहानगरपालिका, नगरपालिका र गाउँपालिकाबाट पेश गर्नु पर्नेछ। आयोजना प्रस्ताव सम्बन्धी शर्त तथा अन्य आवश्यक कागजात र विवरणको जानकारी आयोगको वेबसाइट [www.npc.gov.np](http://www.npc.gov.np) बाट प्राप्त गर्न सकिनेछ। आवश्यक सूचना तथा फाईलहरू समेत उक्त लिङ्कबाट डाउनलोड गर्न सकिनेछ। यस सम्बन्धी अन्य जानकारी आवश्यक भएमा कार्यालय समयमा राष्ट्रिय योजना आयोगको टेलिफोन नं. ०१-४२११११३ (समपूरक अनुदान) तथा ०१-४२१११२४ (विशेष अनुदान) र इमेल मार्फत समपूरक अनुदानको लागि [cgrant@npc.gov.np](mailto:cgrant@npc.gov.np) तथा विशेष अनुदानको लागि [sgrant@npc.gov.np](mailto:sgrant@npc.gov.np) मा सम्पर्क गर्न सकिनेछ।

समपूरक र विशेष अनुदानको लागि आयोजना/कार्यक्रम प्रस्ताव पेश गर्न अनलाईन प्रणालीमा प्रविष्ट गर्ने प्रक्रिया यस प्रकार रहेको छ।

१. प्रदेशहरूको लागि लग-इन गर्ने विवरणहरू राष्ट्रिय योजना आयोगबाट यस अगाडि उपलब्ध गराईसकिएको छ । यस सम्बन्धी वेबसाइट [www.csgrants.gov.np](http://www.csgrants.gov.np) मा समपूरक तथा विशेष अनुदानको लागि प्रस्ताव पेश गर्ने लिङ्क खोल्ने र विवरणहरू भरी पेश गर्ने।
२. महानगरपालिका, उपमहानगरपालिका, नगरपालिका र गाउँपालिकाको लागि लग-इन गर्ने विवरणहरू समेत राष्ट्रिय योजना आयोगबाट यस अगाडि प्रदान गरिसकिएको छ । यस सम्बन्धी वेबसाइट [www.csgrants.gov.np](http://www.csgrants.gov.np) मा गई समपूरक तथा विशेष अनुदानको लागि प्रस्ताव पेश गर्ने लिङ्क खोली विवरणहरू भरी पेश गर्ने।

समपूरक अनुदान

(अ) समपूरक अनुदान प्रस्ताव सम्बन्धी शर्तहरू:

१. समपूरक अनुदानका लागि निम्न क्षेत्रका आयोजना/कार्यक्रममा रकम माग गर्न सकिनेछ:

क्र.सं.	मूलभूत क्षेत्रहरू	कार्यविधि बमोजिमका क्षेत्रहरू
१.	आर्थिक क्षेत्र	क. पर्यटन पूर्वाधार निर्माण आयोजना/ कार्यक्रम
२.	कृषि भूमिसुधार तथा वन क्षेत्र	क. कृषि उपजको भण्डारण गृह तथा शीतगृह सम्बन्धी आयोजना/ कार्यक्रम ख. नवीनतम प्रविधिको प्रयोग गरी कार्यान्वयन गरिने सिंचाई तथा नदी नियन्त्रण आयोजना/कार्यक्रम ग. वन, वातावरण तथा जलाधार क्षेत्र संरक्षण सम्बन्धी आयोजना/कार्यक्रम
३.	पूर्वाधार क्षेत्र	क. ग्रामीण क्षेत्रमा एकीकृत बस्ती विकासका लागि कार्यान्वयन गरिने नमुना आवास आयोजना/कार्यक्रम ख. मझौला तथा ठूला पुल निर्माण सम्बन्धी आयोजना/कार्यक्रम ग. सौर्य, वायु, जैविक लगायतका वैकल्पिक उर्जा उत्पादन र विज्ञान तथा प्रविधि पूर्वाधार निर्माणसँग सम्बन्धी आयोजना/कार्यक्रम घ. स्थानीय ग्रामिण वा कृषि सडक जल मार्ग शहरी सडक वा प्रदेश लोकमार्ग सम्बन्धित सडक आयोजना ड. विद्युत सेवाबाट वञ्चित रहेका तथा राष्ट्रिय प्रसारण लाईनको पहुँच नभएको क्षेत्रमा कार्यान्वयन गरिने विद्युत उत्पादन तथा प्रसारण आयोजना/कार्यक्रम
४.	सामाजिक क्षेत्र	क. प्रदेश विश्वविद्यालय, विद्यालय भवन निर्माण सम्बन्धी आयोजना कार्यक्रम ख. स्वास्थ्य चौकी अस्पताल तथा सोसँग सम्बन्धी पूर्वाधार निर्माण आयोजना/कार्यक्रम ग. खानेपानी सम्बन्धी आयोजना/ कार्यक्रम घ. नवीनतम् प्रविधिको प्रयोग गरी फोहोरमैला प्रशोधन र व्यवस्थापन गर्ने आयोजना/कार्यक्रम
५.	सुशासन तथा अन्य क्षेत्र	क. स्थानीय तहको वडा कार्यालय रहने भवन निर्माण आयोजना/कार्यक्रम ख. जोखिमयुक्त वस्ती स्थानान्तरण सम्बन्धी आयोजना/कार्यक्रम, ग. विपद्बाट क्षतिग्रस्त सार्वजनिक पूर्वाधार निर्माण सम्बन्धी आयोजना/कार्यक्रम घ. नेपाल सरकारको नीति तथा कार्यक्रम र बजेटमा संघ, प्रदेश र स्थानीय तहबीच सहकार्य र संयुक्त लगानीमा कार्यान्वयन गर्ने गरी तोकिएका आयोजना/कार्यक्रम